
  VERBALE DEL 19 MARZO 2021 

L'anno 2021, il giorno 19 del mese di Marzo, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, alle ore 09:52 il Segretario chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio, Tusa, Viscuso e il Presidente Greco. 

Risultano assenti i consiglieri Cardella e Scarlata.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Giacomo Viscuso. Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo 

Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco informa che ha una riunione in videoconferenza con l’assessore Mattina, l’assessore 

Marano, la d.ssa Arena e gli altri presidenti delle circoscrizioni, per discutere sul decentramento, pertanto 

chiede al vicepresidente di sostituirlo. Prima di uscire dalla videoconferenza informa i consiglieri che, la 

seduta sulla Costa Sud insieme al “Giornale di Sicilia”, si terrà mercoledì giorno 24 c.m. alle ore 10:00, 

pertanto chiede ai consiglieri di essere tutti puntuali. 

Alle ore 09:53 entra in videoconferenza il consigliere Cardella e alle ore 09:54 esce il presidente 

Greco. Presiede il vicepresidente Savoca. 

Il consigliere Guaresi ricorda che, sebbene ieri se ne sia parlato sperando che non accadesse, anche 

quest’anno la tradizione di san Giuseppe è sfociata in momenti di tensione, come accaduto allo Sperone, 

dove alcune persone hanno scagliato sassi contro le auto dei carabinieri e dei vigili del fuoco, accorsi per 

spegnere le fiamme. Purtroppo le restrizioni anti-Covid non hanno fermato le vampe, che sono state create 

in tante strade della nostra città. In passato aveva predisposto una mozione in cui chiedeva controlli serrati e 

l’installazione di telecamere, per scongiurare questi episodi, pertanto è sua intenzione risollecitarla al fine di 

riportare l’ordine e il decoro nella nostra circoscrizione.   

Alle ore 09:56 entra in videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Guaresi continua il suo intervento constatando che è difficile vivere in un territorio dove 

manca la legalità, assenza che con la pandemia è diventata ancora più evidente. Ricorda la proposta “Sport e 

legalità” che sta portando avanti con la commissione sport, che verrà promossa insieme alle forze 

dell’ordine nelle scuole, spera che il comune possa coadiuvare questo progetto valido.  

Infine propone di fare partire una nota congiunta di solidarietà, a nome di tutto il consiglio, verso le forze 

dell'ordine e i vigili del fuoco per il lavoro profuso per spegnere le vampe di san Giuseppe in tutta la città. 

Il consigliere Tusa si associa a quanto detto dal consigliere Guaresi. Ritiene sia giusto mostrare la vicinanza 

sia alle forze dell’ordine, che ai vigili del fuoco, che si sono spesi tantissimo per spegnere le vampe e per 

mantenere l’ordine, in quanto non solo hanno espletato il loro servizio, ma sono anche stati presi a sassate. 

Ricorda che sia la polizia, che la Rap, hanno rimosso tanta legna accatastata, il problema era che la legna era 

disseminata ovunque e non sono riusciti a sequestrarla tutta. Creare le vampe non è una bella tradizione, in 

quanto è molto pericolosa, la tradizione giusta sarebbe venerare il santo e mangiare il pane benedetto, tutto il 

resto, ripete, è molto pericoloso, in quanto si rischia che qualcuno si faccia male e inoltre si creino danni alle 

infrastrutture. Informa che questi ragazzi nascondono ovunque la legna e a tal proposito dichiara che, dietro 

sue note, aveva fatto mettere in sicurezza il bene sequestrato in via Pianell, purtroppo, visto che c’era della 

legna nascosta al suo interno, hanno divelto un muro della struttura per recuperarla. Tutto questo va fermato, 

occorre riportare l’ordine, la legalità e il decoro nella nostra città. 

Il Presidente Savoca si associa a quanto detto, purtroppo lui aveva già preannunciato che tutto questo 

sarebbe successo, è inammissibile che quattro briganti tengano in ostaggio una società. Occorre fermare 

questa anarchia e riportare l’ordine. 

Il consigliere Cardella fa una riflessione, ovvero questi cumuli vengono presi dai rifiuti ingombranti, 

disseminati in tutta la città, pertanto se ci fossero più controlli e punizioni severe contro i trasgressori, si 

sarebbe potuto evitare che in tutta la città si formassero queste vampe. 

Anche il consigliere Scarlata si associa a quanto detto e ricorda che alla Guadagna, la vampa che hanno 

posizionato nella piazza, ha creato seri danni al manto stradale. Se ci fossero stati controlli serrati si sarebbe 

potuto evitare anche questo grave danno. 



Alle ore 10:12 rientra in videoconferenza il presidente Greco che riassume la presidenza. Purtroppo la 

riunione non ha sortito nessun esito positivo ed è stata rinviata ad una prossima seduta, per vedere i punti del 

nuovo regolamento in vista del bilancio.  

Terminata la discussione il presidente nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Scarlata e Serio. Il 

consiglio approva. Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a sua firma prot: 1435751 del 07/12/2020 avente per 

oggetto: “Lavaggio, igienizzazione e disinfestazione contenitori rifiuti urbani in Via Salvatore 

Cappello, Via Giuseppe Coppola, Via Mario Alberto e Via Antonino Saetta”.  

Si apre la discussione generale, e il consigliere Marchese ricorda che in una seduta precedente si era chiesto 

di estendere l’intervento a tutte le vie, pertanto chiede di emendare la mozione. 

Segue ampia discussione in cui si ricorda che l’oggetto della mozione non può essere emendato, pertanto 

tutto il consiglio chiede di sollecitare la nota richiesta nella seduta del 17 febbraio, in cui si era deciso di far 

partire una nota congiunta per la derattizzazione di tutte le postazioni Rsu per la presenza considerevole di 

ratti, visto l'approssimarsi della stagione estiva. 

Si passa all’approvazione della stessa che viene votato per appello nominale e all’unanimità di tutti i 

presenti alle ore 10:29.  

Il consigliere Marchese premette che nelle altre città questo tipo di intervento viene sistematicamente 

svolto subito dopo lo svuotamento dei cassonetti, ricorda che circa sette anni fa, si effettuava, pertanto si 

chiede come mai non si effettua più, soprattutto in virtù del Covid, che ci attanaglia e per i cattivi odori che 

emanano i cassonetti.  

Il consigliere Viscuso chiede al presidente di informarsi in quanto circa 6 mesi fa la Rap aveva fatto un 

bando di gara per la pulizia e la sanificazione dei cassonetti, sarebbe opportuno che dessero delle risposte 

per questi servizi. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo a quanto detto. Ritiene sia inverosimile che a Palermo, certi servizi 

non si facciano regolarmente. Per il bando di gara, ringrazia il consigliere Viscuso, per averlo ricordato, sarà 

sua cura informarsi oggi stesso. 

Alle ore 10:34 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta. 
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